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1. METODO DEL POLO DOMINANTE
1.1. Estudio de un amplificador con dos etapas en emisor

comun.

1.2. Estudio de la configuracidn cascodo.

N

RESPUESTA EN BAJAS FRECUENCIAS

Tema 8: Respuesta en frecuencia (
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dm = 50 mA/V
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Simplificaciones: ~0
» Todos los condensadores se consideran cortocircuitos a frecuencias medias y
altas.
» Se desprecia Rg;,Rp2,Rg3 Y Rgs €n comparacion con las resistencias de entrada de

los transistores.
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=Se considera la resistencia rcg muy alta.
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Amplificador de
doble etapa en EC
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El circuito equivalente de pequena senal queda:

Vo

RS g /{;’\;’\r B'1 I?C C1=B2 /{;’\t/’\’r B'2 I?C c2
—ANWN—— 11 & 11
T T T 1 T T
+ + +
gm*V1 gm*Vv3

©

§ Rc2

I - - - - -

Se realiza el estudio a frecuencias medias para calcular las ganancias de cada
etapa que son necesarias para aplicar Miller posteriormente.

A frecuencias medias:
A4, = T _ —8n '[Rc1 //(rbb‘ + rb'e)] =-35.48
Vi V3

Aplicando Miller el circuito queda:

W W r—
@ § = @/) = clzn § 2k élk c3 @ = c4 §2k
: . —~4— . . —
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DESI 150 100 Vo
" T |
S0 VS 1K c1
g% 69 § = @ == clzn § 2k glk = 3 (\]/D = 4 §2k
?;lé & ® —i— o ® ® ® ® ® o
<E_8 =0
C,=C,+C,-(1+35.48)= 209 pF C,=C, +C.-(1+100)= 403 pF
C,=C -(1+ L j=3 F C,=C. -1 L ~ 3 pF
R T ¢ = ( +ﬁj: P

Ahora se calculan la resistencias R, R,, R; ¥y R, que “ven” los respectivos
condensadores, teniendo en cuenta que cuando estemos trabajando con un
condensador los demas se consideran circuitos abiertos:

R, =150//1k = 130.43 Q

R, =2k//(100+1k)= 709.68 Q
R, =1k /(2 k+100)= 677.42 Q
R, =2k

Tema 8: Respuesta en frecuencia (111)
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Amplificador de
doble etapa en EC

Tema 8: Respuesta en frecuencia (111)

Los valores de las frecuencias que corresponden al polo introducido por cada
condensador son:

1 1

fi = = 12 :584 MHZ
2-7-R-C, 2-7-130.48-209-10

f2= . - . — =74.75 MHz
2-7-R,-C, 2-7-709.68-3-10

Ja = - = — =583.0 kHz
2-7-R,-C, 2-7-677.42-403-10

fa 1 L =26.53 MHz

"2.7-R,-C, 2-7-2000-3-1072

= La frecuencia de corte superior a -3 dB la podemos considerar igual al polo
dominante f;,: f,~f,=583 kHz.

= Los valores obtenidos para los otros 3 polos no son correctos en absoluto ya que
para su calculo se consideré C3 como un circuito abierto, cuando a esas frecuencias
C3 presenta una reactancia relativamente pequena.

e Los valores obtenidos para los 4 polos con un analisis exacto son: 10.66 MHz, 670
MHz, 544.3 kHz y 108 MHz.

e Todos estdn muy por encima excepto el de 544.3 ~ 583 kHz que es el polo
dominante.
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VCC

Amplificador
cascodo
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C
11 A I/ T2
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0 § R2
RS C
AM———4— m
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’1} VS
- § R3

s __T_ °
"0
Datos:
N = 20 Q Npe = 250 Q
C. = 100 pF C. =5pF

Om = 400 mA/V Ry = 200 Q

Tema 8: Respuesta en frecuencia (111)
|

1.2. Estudio de la configuracidon cascodo I

El amplificador cascodo esta formado por una
primera etapa en EC y una segunda en BC. La
segunda etapa presenta una impedancia de
entrada (por emisor) muy peqgueia por lo que
la ganancia de tension de la primera etapa es
reducida vy, al calcular la capacidad Miller entre
base y emisor resulta un valor pequefo. Esto
hace que la 12 etapa presente sus polos a
frecuencias bastante altas.

La segunda etapa es en BC por lo que sus
polos estaran presumiblemente a frecuencias
aun mas elevadas. Esto da al conjunto una
frecuencia de corte superior fH elevada por lo
que es apto para trabajar en RF.

Se supone que las resistencias de polarizaciéon R1,
R2 y R3 son mucho mas elevadas que las de
entrada de los transistores por lo que se desprecian
para hacer los calculos. En cuanto a los
condensadores C se consideran cortocircuitos.



Amplificador
cascodo

Tema 8: Respuesta en frecuencia (111)

DISPOSITIVOS ELECTRONICOS II

Circuito equivalente de pequeina senal del amplificador cascodo

El circuito equivalente para altas frecuencias, si se supone que la segunda etapa no
es limitativa y se puede despreciar sus capacidades, es:

| E2"
i é @> gm*V3
RS T Ce c1 §v3 rb’e
AN—AMN— ——s - vo
V1 N Rc
Vi é e - Ce <\|/> gm*V1 | érbb’
| | S
T
=0
Para frecuencias medias:
Ve, +71,,.
Z=—te 1t —2670
1+ gm ) rb'e
V
A, =-%=-g .7 =-0.400-2.67 =-1.07
Vi
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Aplicando Miller:

Amplificador
cascodo

0
= C,=C,+C, -(1+1.07)=100+2.07-5=110 pF R =220//250= 117 Q
©
o C,=C. -(1+i] ~9.7 pF R, =7 =267 Q
g 1.07
© 1 .
8 1= =12.33 MHz = Polodominante
2 2-7-R -C,
4 1
¥ f, = =6.14 GHz
X * 2.7-R,-C,
£
g
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Ejemplo en EC:
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DE-II

Respuesta en
baja frecuencia

Tema 8: Respuesta en frecuencia (111)

Circuito equivalente de pequeia senal:

Se desprecian las resistencias de

polarizacion de base. >\/s

AM-
=)
0]

=,
D
X
O

AW
Py
@)

Efecto de CB

Un cero en: fZB =0

1 1

Un polo en: f —
PB

RB es la resistencia vista por CB con los deméas
condensadores en cortocircuito.

Ry, =R, +h,
Efecto de CE
1
Unceroen: [, =
2-w-R,-C,
RE es la resistencia conectada al emisor
Un pol 1 1
n polo en: pE =
2-w-R,-C,
Re es la resistencia vista por CE con los demas
en cortocircuito.
h. +R
R =R, | Ze==s

h,+1

éRE
2.7-R,-C, 2-7-(R+h )-C, g
0

Efecto de CC

Unceroen: f,.=0

Un polo en: fpc =

Respuesta global

2-7-(R.+R,)-C,

PR Y P
AV(S)— I;B Pe pCS jE
1+ — || 1+ — |-| 1+ —

Pp PE Pc



